## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Соловьева Алексея Олеговича «Обоснование способа сфинктеролеваторопластики для оперативной коррекции ректоцеле», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.01.17- «Хирургия».

За последние годы в оказании хирургической помощи проктологическим больным достигнуты определенные успехи. Вместе с тем, ряд теоретических и практических аспектов клинической проктологии остаются нерешенным. Количество пациенток, оперированных по поводу переднего ректоцеле II-III степени, неуклонно растет. Данная патология с трудом поддается лечению, несмотря на применение различных способов терапевтической и хирургической коррекции. Более четверти оперированных пациенток подвергаются повторным хирургическим вмешательствам. Отмечается большое количество неудовлетворительных результатов хирургического лечения И послеоперационных осложнений. Таким образом, проблема разработки и внедрения новых способов лечения больных с ректоцеле остается актуальной и рассматриваемая в работе проблема выбрана автором обоснованно.

В этой связи представляется актуальной и основная цель, поставленная в работе А.О. Соловьева — разработать и внедрить оригинальный способ сфинктеролеваторопластики посредством получения новых данных по анатомическим взаимоотношениям мышц промежности у женщин, страдающих ректоцеле.

В результате проведенных исследований автором впервые дана характеристика топографо-анатомических особенностей промежности при ректоцеле различных степеней и доказано, что топографическая анатомия промежности при ректоцеле имеет свои характерные морфологические особенности, позволяющие обосновать оригинальный метод их анатомической реконструкции, знание которых можно использовать для объективизации диагностики данной патологии. Автором разработана на трупном материале и В клиническую оригинальная внедрена практику методика сфинктеролеваторопластики, которая позволяет добиться полноценной реконструкции промежности, и производит коррекцию оси анального канала.

Практическая значимость и новизна исследования подтверждена патентом Российской Федерации и внедрениями в клиническую практику ЗАО «Медицинское научно-производственное объединение «Клиника «Движение» г. Волгоград и НУЗ «Дорожная Клиническая больница» г. Ростов-на-Дону.

Достоверность исследования подтверждается результатами, полученными при обследовании и лечении достаточного количества пациентов, проведена адекватная статистическая обработка материала.

Выводы соответствуют решению поставленных автором задач, конкретны, весомы и раскрывают основную тему исследования. Практические рекомендации отвечают поставленным задачам исследования.

Положения диссертационной работы освещены 8 в журналах, входящих в перечень изданий, утвержденных ВАК РФ для публикации основных результатов диссертационных исследований, всего автором сделано 11 научных публикаций.

По оформлению и содержанию автореферата замечаний нет

Представленная диссертационная работа Соловьева Алексея Олеговича «Обоснование способа сфинктеролеваторопластики для оперативной коррекции ректоцеле» является завершенной самостоятельной научной квалификационной работой, в которой содержится решение актуальной научной проблемы по разработке оптимальных методов лечения, что имеет важное значение для хирургии. Представленная диссертация соответствует требованиям п. 9 и п. 10 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 г. (в редакции от 30.07.2014), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а её автор Соловьев Алексей Олегович заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14. 01. 17 — «хирургия».

Врач-хирург высшей категории Хирургического отделения №1 НУЗ «Дорожная клиническая больница» ОАО РЖД, кандидат медицинских наук

Ковалев

Сергей Александрович

Подпись кандидата медицинских наук, врача-хирурга С.А. Ковалева заверяю:  $\sim 2015 \, \Gamma$ .

Негосударственное учреждение здравоохранения «Дорожная клиническая больница на ст. Ростов-Главный» ОАО «Российские железные дороги», 344011, г.Ростов-на-Дону, ул. Варфоломеева д.92а, тел. 8 (863) 238-22-27, dor\_bolnica@aaanet.ru